

Pe scurt.
Vulcanul Etna a „ars” zece persoane. Între răniți, și jurnaliști BBC

Cel puțin zece persoane, inclusiv jurnaliști ai postului britanic BBC, au fost răniți joi în urma unui incident generat de erupția vulcanului Etna, situat în regiunea italiană Sicilia, afirmă surse citate de cotidianul „La Repubblica”. O explozie freato-magnetică s-a produs pe vulcanul Etna, la altitudinea de 2.700 de metri, surprinzând un grup de turiști străini. Fenomenul se produce în momentul în care lava intră în contact cu zăpada, împrăștiind vapori, apă, cenușă și fragmente minerale. Victimele au suferit arsuri și au fost transportate la spitale din orașele Catania și Acireale. Conform autorităților italiene, niciuna dintre victime nu este în stare gravă. Printre persoanele rănite se numără membri ai unei echipe a postului BBC care efectua o filmare. „Sunt multe persoane rănite - au răni ușoare, arsuri, tăieturi și plăgi”, a transmis jurnalistul BBC Rebecca Morelle.

Va dispărea Titanicul? Uriașa epavă este devorată de o bacterie microscopică

Conform unei echipe de cercetători canadieni, epava transatlanticului Titanic, scufundat în 1912, riscă să dispară în următorii 20 de ani, devorată de o bacterie bizară, „Halomonas titanicae”, care se hrănește cu metal. Titanicul s-a scufundat în 1912, la prima sa cursă transatlantică, în urma ciocnirii cu un aisberg. Epava a fost descoperită în 1985, la 3,8 kilometri



adâncime, în apele Atlanticului. La momentul descoperirii, epava de 47.000 de tone era bine conservată, protejată fiind de absența luminii și de presiunea uriașă a apei. Un grup de cercetători de la Universitatea canadiană Dalhousie a demarat o serie de studii asupra epavei și, în 2010, a descoperit că scheletul metalic al acesteia nu este pus în pericol de rugină, ci de o bacterie necunoscută până atunci, care se hrănește cu metal, bacterie pe care a botezat-o „Halomonas titanicae”. Rezistentă la presiuni uriașe, la absența luminii și la temperaturi extreme, „Halomonas titanicae” devorează scheletul de 47.000 de tone al epavei, într-un ritm care ar putea-o face să dispară în următorii 20 de ani.

Se cere o “reformă” considerabilă
Statele Unite amenință că vor părăsi Organizația Națiunilor Unite?

Statele Unite ale Americii (SUA) vor părăsi Consiliul Organizației Națiunilor Unite (ONU) pentru drepturile omului dacă organismul respectiv nu demarează “o reformă considerabilă”, a indicat secretarul de stat american, Rex Tillerson, într-o scrisoare adresată unui număr de opt grupuri pentru apărarea drepturilor omului, relatează AFP. În scrisoare, Tillerson afirmă că noua administrație americană continuă “să evalueze eficiența Consiliului ONU pentru drepturile omului”, în prezent întrunit în sesiune plenară. “Deși este probabil singura organizație de acest fel consacrată drepturilor omului,

Consiliul trebuie să treacă prin reforme considerabile pentru ca noi să putem participa”, a adăugat el. Potrivit lui Tillerson, SUA își vor urmări în continuare “obiectivul puternic și de principiu în legătură cu agenda partinitoare împotriva Israelului”. Președintele Donald Trump a promis să apere Israelul la Națiunile Unite și a denunțat adoptarea de către ONU a unor rezoluții critice față de aliatul Washingtonului în Orientul Mijlociu. Administrația americană intenționează să reinnoiască mandatul Comisiei de anchetă privind Siria și să vegheze ca raportorii privind Coreea de Nord, Iran și

Myanmar să-și continue lucrările, se mai spune în scrisoarea cu data de 8 martie. „SUA sunt parte integrantă a Consiliului pentru drepturile omului”, a declarat purtătorul de cuvânt al ONU, Stéphane Dujarric. „Este important ca toate țările să participe la lucrările sale”, a adăugat el.

În componența Consiliului permanent se află China și Cuba, care au fost criticate de către SUA din cauza bilanțului lor privind drepturile omului. SUA au fost alese în Consiliu (47 de membri), principalul organism al ONU pentru promovarea și apărarea drepturilor omului în lume, pentru un mandat de trei ani, care se încheie în 2019.

Un râu sacru din Noua Zeelandă primește statut de... OM

Un râu din Noua Zeelandă, considerat sacru de către populația Maori, a primit statut juridic uman, informează DPA și AFP. Fluviul Whanganui din Insula de Nord, al treilea râu ca lungime din Noua Zeelandă, va avea de acum “personalitate juridică”. “Unii vor spune că e destul de ciudat să conferi unei resurse

naturale personalitate juridică. Dar nu este mai ciudat decât în cazul trusturilor de familie sau al companiilor”, a indicat ministrul



Christopher Finlayson, după ce a precizat că Parlamentul a adoptat miercuri proiectul de lege în acest caz. Potrivit DPA, este pentru prima

dată la nivel mondial când unui râu i se conferă o identitate juridică. Iwi, un trib Maori, a recunoscut de mult timp Te Awa Tupua - numele râului în Maori - în tradițiile și obiceiurile sale, a adăugat Finlayson. “Triburile locale au luptat pentru recunoașterea relației lor cu râul Whanganui încă din anii ‘70 ai secolului al XIX-lea”, a completat ministrul. Potrivit AFP, acest statut va garanta că

interesele râului vor fi apărute în procedurile judiciare de către un avocat reprezentând tribul și de către un altul reprezentând guvernul.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA
Redactor-șef adjuncți: Cristian MARIN
S.G.R.: Marian GANEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
 Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

**Agenția de Publicitate
 Telegraf Advertising:**


Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro

Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.